

高新区

全面落实年

15个重大项目集中开工 总投资268亿

作为成都产业主阵地,成都高新区正加快打造具有全市示范推广意义的电子信息产业生态圈及产业功能区。昨日,在成都电子信息产业功能区暨成都高新区2018年重大产业化项目集中开工仪式上,记者获悉,总投资268亿元的15个重大产业化项目在高新区集中开工,项目涉及电子信息产业链条及关键环节。其中,最大项目投资达到110亿元。

最大项目投资110亿 业成成都基地升级为大中华区总部

15个重大产业化项目共投资269亿,其中最大项目投资达到110亿元,来自全球触控产业的领军企业——业成科技集团。据了解,业成科技集团主要从事触控显示及光电零组件业务,服务客户遍及全球电子大厂。目前,成都基地厂房面积约30万平方米,2017年营收超过150亿元,实现工业总产值151.91亿元。未来几年,业成科技将投资110亿元,升级成都基地为业成大中华区总部并实施“再造一个业成”计划,预计到2021年可实现年销售收入超270亿元。同时,将助力成都加快形成集显示屏、触控屏、背光模组、光学材料及触控终端产品的高度垂直整合的高新显示技术产业集群。

潜在独角兽企业 天象互动在高新南区建设总部基地

集成电路产业是信息产业的核心和灵魂,也是连接全球高科技至关重要的产品。在此次集中开工的重大项目中,北京奕斯伟科技有限公司就是其中的代表。北京奕斯伟科技主要从事集成电路产业运营,将投资50亿元在高新西区建设以芯片研发为核心的集成电路设计产业园。同时,记者了解到,主要从事模拟集成电路的设计研发、生产制造和生产技术支持的成都芯源系统有限公司将投资约2亿美元,在高新西区建设芯源(三期)增资项目,包括新建研发中心、生产厂房、办公用房及附属配套设施、3号标准厂房改造等。此外,作为成都潜在独角兽企业,成都天象互动数字娱乐有限公司2014年在成都高新区注册成立,公司将投资5亿元,在高新南区建设总部基地及泛娱乐产业孵化中心,从事研发、发行、运营结算、孵化、公共技术平台、游戏体验及专业培训等业务。成都天

象互动数字娱乐有限公司首席执行官何云鹏表示,目前天象互动在韩国首尔、乌克兰等地都有研发中心,未来将更加注重海外市场的发展,将中国的文化创意产业输出到海外。

中国领先的地理信息系统(GIS)平台软件厂商北京超图软件股份有限公司,则拟投资1.8亿元在高新南区建设超图软件西部研发中心及地理信息大数据研发运营服务基地,“今年会完成基地的基建和装修工作,预计将在2019年正式投用,为地理信息产业提供相应的地理空间数据运营和相关服务。”北京超图软件股份有限公司成都分公司销售总监谭渝川告诉记者。

聚焦发展五大重点行业 加快电子信息产业功能区建设

作为成都市电子信息产业核心区和引领区,成都高新区已形成电子信息产业生态圈雏形。记者获悉,2017年,成都高新区电子信息产业继续保持高速增长态势,规模以上电子信息产业企业达120家,实现总产值2515.7亿元,增长10%。“此次15个重大产业化项目集中开工,将助力电子信息产业强链补链,助推成都高新区建设生产、生活、生态‘三生’融合的电子产业功能区。”成都高新区相关负责人表示,成都高新区正大力完善电子信息产业生态圈,打造高品质产城融合的电子产业功能区,建设具有全球竞争力的电子信息产业高地、国际化产学研联动示范区、国家创新创业示范基地、产城融合的高品质生活城。

具体而言,成都高新区将聚焦发展集成电路、新型显示、智能终端、网络通信和数字经济(基于新一代信息技术)五大重点行业。加快构建基于FD-SOI的集成电路产业生态圈,到2022年产业链配套项目投资累计超过500亿元;构建基于京东方AM-OLED生产线的光电显示产业生态圈,打造全球重要的

集中开工的 重大产业化项目

- 宇芯(成都)集成电路封装测试公司生产线改造和三期新厂项目
- 莫仕连接器(成都)公司扩产项目
- 翰博集团OLED装置零部件膜剥离
- 精密清洗及热喷涂生产基地项目
- 中电国际天然气冷热电三联供分布式能源项目
- 深圳长城开发科技公司计量系统事业部研发生产基地项目
- 固远晨通科技公司陆地交通基础设施智能信息传感器装备和先进材料研发制造基地
- 深圳中微半导体公司第二运营总部及研发中心项目
- 广州水晶球教育信息公司西南总部及研发基地
- 四川华雁信息产业公司研发及数据中心等

新型显示研发和制造基地,到2022年产业链配套项目投资累计超过700亿元;构建以富士康、戴尔等项目为龙头的智能终端产业生态圈,打造全国一流的智能终端产业基地;以华为、电子科大为依托构建通信研发服务产业集群;大力发展基于新一代信息技术的新经济,培育新动能。

成都晚报记者 罗斯

前默沙东高管加盟新经济企业医联 成都独角兽企业聚焦世界目光

2017年,总部位于成都天府软件园医联拿到了4亿元C轮融资,随后在今年3月初,登上机构发布的“2018中国独角兽100强”。昨日,医联又正式对外宣布,前默沙东(中国)副总裁、华北分公司总经理李悦加盟医联任副总裁,负责公司与药械企业合作等重要业务。默沙东作为全球知名的美国药企,前高管加盟医联,不仅是成都独角兽企业赢得越来越多世界目光的重要表现,也昭示着互联网健康产业巨大的行业前景。成都新经济企业正以越来越从容的姿态与世界对话,向世界展现出成都新经济的发展力量。

而这对于医联、企鹅医生创始人兼CEO王仕锐来说,一切都缘于自己当年选对了成都,在成都上学、创业、发展,最后有幸成为成都新经济企业的独角兽代表。

华西医学博士在蓉创业

王仕锐告诉成都商报记者,自己是四川大学华西口腔医学院的本硕博连读生,然后去了哈佛大学做访问研究。“2014年夏天,我回国参加母校四川大学华西口腔医学院的博士答辩。在飞机上,我写了一份有关医生社交平台的商业计划书。当时的想法就是要回成都创业,觉得成都当时无论是在政策扶持还是人才储备上,都可以让自己有一番作为。”王仕锐介绍,正好当时自己的高中同学、前人人网的黄毅又帮忙联系了十几个投资人,经过洽谈后,拿到了策源创投和PreAngel共投的350万元天使投资,很快就启动了医联创业。

王仕锐告诉记者,医联创办后,很快就走上发展快车道,也获得资方的频频青睐。王仕锐介绍,2016年,医联还与腾讯、基汇资本、红杉中国联合组建中高端诊所——企鹅医生,解决个人和家庭的全流程健康管理服务问题。

“我们现在想把连接药械的业务板块继续做深做实,特别是加强与国外优秀药企合作方面。这也是我们很高兴邀请到了前默沙东(中国)副总裁、华北分公司总经理李悦加入医联的重要原因。目前李悦在医联任副总裁,负责公司与药械企业合作等重要业务。医联已成为吉利德中国的战略合作伙伴,李悦在加盟后也将首先负责这一合作项目。”王仕锐表示,李悦拥有20多年医药领域管理经验,她的加入对医联未来与药械企业的合作,特别是国际业务方面的合作将是极大助力。

成都发展新经济未来大有可为

王仕锐表示,“成都作为国内新经济发展颇具活力的城市,通过医联在成都的发展实际,我觉得成都有很多发展新经济的显著优势。”首先是政策扶持,成都在支持新企业的发展方面一直

不遗余力。“在医联创立初期,包括对我本人的人才奖励以及办公场所的优惠政策等,解决了医联在初创期的后顾之忧。”另外,《关于营造新生态发展新经济培育新动能的意见》《成都市工商行政管理局关于支持服务新经济发展的指导意见》等,对成都新经济发展注入了新的动能。这些多年的政策扶持,给了医联很大推进力。

其次是人才储备。目前医联的整个技术研发团队都在成都,包括电子科技大学、四川大学、西南交通大学、西南财经大学等优秀学府让我们选择人才时游刃有余。200多家在成都的世界500强企业也为成都新经济发展培养了大量研发、管理、运营人才,这些人才储备很大程度上缓解了医联在人才招聘上的燃眉之急。“此外还有华西医院这类全国知名的高品质医院,医联APP的第一批用户正是我们跑遍了华西医院系统里的所有医院、宿舍,通过‘扫楼’的方式获得。”

王仕锐表示,成都的新经济发展速度令人惊讶。“包括正在筹建的成都天府国际生物城,这些项目让我特别兴奋。有机构预测,到2035年前后成都的经济规模将进入全球城市前30名以内,常住人口2300万,我觉得这些预测都能成真,成都的新经济在未来大有可为。”

成都独角兽企业正在生长

成都商报记者了解到,无论是刚刚上榜“2018中国独角兽100强”的医联还是极米,都是成都千千万万创业“蓉漂”代表,它们都在成都知名互联网创业基地——天府软件园,也是成都优秀的创业企业代表。来自天府软件园的数据显示,天府软件园核心区自2005年正式投入运营以来,已吸引包括IBM、飞利浦等600余家国内外知名企业入驻,34家财富世界500强落户,累计孵化项目1100余个,现孵化团队260余个。

去年11月9日,成都市召开新经济发展大会,对全市的潜在独角兽进行了“摸底”。累计统计成都市有31家“潜在独角兽”企业,其中有30家企业来自成都高新区。11家目前正在天府软件园,还有2家曾也是园区企业,包括园区一手孵化培育出的企业云遥科技,产品名为抹茶美妆。

2017年12月,成都市政府新闻办召开发布会,宣布成都出台《关于营造新生态发展新经济培育新动能的意见》,建设最适宜新经济发育成长的新型城市。《意见》明确了成都新经济的指标,到2022年,新经济企业发展到10万家以上,培育独角兽企业7家以上、潜在独角兽企业60家以上。成都新经济的新动能才刚刚蓄力,更多成都独角兽企业正在生长中。

成都商报记者 刘久林

锦江区

全年计划实施118个重点项目

昨日,成都市锦江区举行2018年第一季度重大项目集中开工仪式,西部印象文化中心等总投资达69亿元的5个影响力大、带动性强的项目集中破土动工。记者了解到,2018年全年锦江区计划实施重大社会投资项目51个,实施政府性投资项目67个,共计118个。

记者在开工仪式现场了解到,第一季度集中开工的五个项目分别为西部印象文化中心项目、金融街春熙路项目、成都社会组织学院校舍项目、乐天广场项目、蓝润天禧项目,总投资达69亿元。其中,记者了解到,西部印象文化中心总投资20亿元,项目总占地面积49亩,总建筑面积23.3万平方米,项目建设期为3年。据悉,该项目以多元文创综合体规划,

2018年
计划实施重大社会投资项目 51 个
总投资 1163 亿元
年度计划投资 152 亿元
计划实施政府性投资项目 67 个
总投资 188 亿元
年度计划投资 28 亿元

以时尚现代的建筑风格和高品质的装饰艺术构建充满文化品位特色的建筑公共环境,同时将以智能化和互联网创新商业模式,聚合

引领一批文创产业资源,形成高标准多功能当代美术馆、总部商务楼宇集群、艺术商街、奢适人居等多种业态,打造集商务、艺术、人居、购物、休闲、文化于一体的文创成都转型升级标志性新名片。“西部印象文化中心项目等5个重点项目在2018年第一季度集中开工,对于锦江区优化产业结构、提升城市品质、实现经济高质量发展开了一个好局,更增添了新动能。”锦江区相关负责人表示。

此外,记者还了解到,锦江区将把大抓项目、抓大项目作为2018年贯彻“全面落实年”和“项目年”工作要求的主要抓手,要全力推动重大项目开工建设,为加快建设“新经济高地、国际化城区”提供项目支撑。

成都晚报记者 罗斯

首届高校“春耕节”举行

大学生们在田间地头比赛锄地挖坑

昨日,记者从四川大学锦城学院获悉,该校第一届农场“春耕节”拉开帷幕,300多名来自各个年级各个专业的学生,从课堂走向农田,来到田间地头劳动,开展农场实践活动。据了解,到农场劳动还是该校大学生们的必修课,每个学生毕业前参加农场劳动不得少于32个学时。

在“春耕节”的农耕技能大比拼中,以谁挖坑的数量最多、最快作为获胜条件,不但数量要多,而且坑要挖得整齐才行。近十支队伍扛起锄头下地了,拼尽全力挥洒汗水。来自机械工程学院机电工程1班的郝向南和团队,凭借娴熟的技巧和团队默契配合脱颖而出,“这是非常有意义的一次比赛,能学到我们平时在课堂上学不到的技能。”郝向南告诉记者。农场劳动让大家有了保护环境、热爱劳动、珍惜粮食的意识,自己能参与其中,掌握和提高了劳动技能。

据了解,该校校内开辟了一块占地近20亩的学生农场,每到春耕、秋收时节,学校就会安排学生参与农场劳动,劳动内容包括翻地、锄草、播种、施肥、收获、销售等,而且农场常年“不断货”,分时节种植向日葵、油菜花、荷花,以及一些蔬菜作物,每年春夏时节,油菜花、向日葵也将次第开放,成为校内一大景色。

为何举办这样“接地气”的农场实践活动?“现在普遍认为大学生缺失创新思维、创造精神,动手实践能力不强,生活越来越安逸使得学生普遍娇气,但通过农场劳动,能使得他们锻炼坚韧不拔的意志和团队协作精神。”该校校长邹



大学生扛起锄头下地了

广平表示,该校在全国高校中率先推行了“三练三创”实践教学,其中劳动教育是其中一个重要内容。到农场劳动还是大学生们的必修课,“如果不参加农场劳动,将毕不了业。”邹广平说,每个学生到毕业前参加农场劳动的学时量不得少于32个学时。

据介绍,该校已有约四万人次学生完成了劳动实践教学课程,完成劳动学时总量高达280万个学时。通过学生的劳作,让大家体验传统农耕文明的同时,累计种植农产品多达60个品种,培育了20多个花卉品种,农产品产量高达8万斤。

成都晚报记者 章玲 图片由校方提供

校院企地合作

成都校院企地合作开启“事业合伙人”模式 14个项目现场签约

12日,成都市校院企地深度融合发展工作现场会在电子科技大学清水河校区举行。成都晚报记者了解到,现场进行了14个项目签约,包括高新区与西南交大采取共同投入形式建设2000平方米综合交通大数据应用技术国家工程实验室等。此次签约举行意味着成都的校院企地合作迎来了一种类似“事业合伙人”全新的伙伴关系。

据悉,在过去的校院企地合作中,大多是“高校供项目,企业做承接,政府给优惠”的单线条合作,企业与高校建立的是围绕技术成果交易的简单买卖关系。为推动产业功能区及园区与校院企深度融合,加快构建校院企地利益共同体、发展共同体,全面

提升园区产业发展能级,支撑成都全面体现新发展理念的城市建设,此次现场会致力于推进深度融合,将原来的“单线条合作”升级为涉及产业园区发展规划、运营管理、招商引资等更深层次合作,按照市场规则打造利益共同体、创新共同体、发展共同体,形成一种类似“事业合伙人”的全新伙伴关系。

工作会现场,全市第一批产业园区校院企地深度融合发展的14个项目进行了集中签约,包括高新区与西南交大采取共同投入形式建设2000平方米综合交通大数据应用技术国家工程实验室;简阳市与四川能投按照1:9比例共同出资实施简阳空天产业园项目并共享发展收益;温江区与成都中医药

大学等共同组建成都中医大中医药健康产业研究院,设立规模不低于1亿元的健康产业天使投资及创业投资基金,共同管理和运营,大力开展技术开发和成果转化等。

记者了解到,为深入推进产业功能区及园区与校院企深度融合,成都已成立成都市校院企地深度融合发展工作推进小组,专门研究解决校院企地深度融合工作重大问题,同时要求各区(市)县成立专门工作机构,并建立工作绩效考核制度,将校院企地深度融合发展工作纳入目标考核内容。接下来,成都还将以年度为时间单位,发布校院企地深度融合工作白皮书。

成都晚报记者 叶飞鸿